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Teoremas de Circuitos

- Propiedad de Linealidad
- Superposicion
- Thevenin

- Norton




Linealidad

La linealidad es la propiedad de un elemento que describe una relacion lineal entre causa y
efecto.

Un circuito es lineal si su salida se relacional de manera proporcional (lineal) con su entrada.
Esta caracteristica es una combinacion de las propiedades de:

Homogeneidad Aditiva

k,‘R — JE(U U= (’Il + ,II:J R — ’I]R -+ EER == UI -+ U:
si la entrada (también llamada excitacion) se la respuesta a una suma de entradas es la suma
multiplica por una constante, la salida de las respuestas a cada entrada aplicada por
(también llamada respuesta) se multiplica separado.

por la misma constante.




Linealidad

Circuito lineal

Este circuito lineal no tiene dentro de él fuentes
independientes. Es excitado por una fuente de tension vs, la
cual sirve como entrada. El circuito termina con una carga R.
Puede tomarse la corriente i a través de R como salida.



Suponga que Vo 1V y aplique el principio de la linealidad para

E_je m plo calcular el valor real de Vo en el circuito de la figura
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Superposicion

Determinar la contribucion de cada fuente independiente a la variable y después sumarlas.

El principio de superposicion establece que la tension entre los extremos (o0 la corriente a
través) de un elemento en un circuito lineal es la suma algebraica de las tensiones
(o corrientes) a través de ese elemento debido a que cada fuente independiente actua sola.

Las fuentes independientes se consideran una a la vez mientras todas las demas fuentes
independientes estan apagadas. Esto implica que cada fuente de tension se reemplaza por O
V (o cortocircuito) y cada fuente de corriente por O A (o circuito abierto).

Las fuentes dependientes se dejan intactas, porque las controlan variables de circuitos
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Superposicion

Pasos:

1. Apagar todas las fuentes independientes, excepto una. Determine la salida (tension o
corriente) debida a esa fuente activa.

2. Repetir el paso 1 para cada una de las fuentes independientes restantes.

3. Halle la contribucion total sumando algebraicamente todas las contribuciones debidas a
las fuentes independientes.




Superposicion
Ejercicio 1:
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Superposicion

Ejercicio 2:
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Superposicion

Ejercicio 3:
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Superposicion

Ejercicio 4:
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Preguntas de repaso 4.1 a 4.3

Problemas: 4.1, 4.3,4.4,4.9,4.12,4.13,4.14, 4.15, 4.16, 4.18.




Teorema de Thevenin

Analisis parcial de un circuito.

El teorema de Thevenin establece que un circuito | Rey |

lineal de dos terminales puede reemplazarse por un ,——— } —'W\f‘*—T

circuito equivalente que consta de una fuente de Red | s ‘

tension VTh en serie con un resistor RTh. compleja Ry : <> Vi | %R’
, |

Ayuda a elegir el mejor valor de esta resistencia de T
carga.

Rth: Se abre el circuito en los terminales a y b, se
encera las fuentes independientes de i y v.

Vth: Abrir el circuito en los terminales a y b y hallar
la diferencia de potencial Vab.

Caso 1, cuando no existen fuentes dependientes
Caso 2, cuando existen fuentes dependientes




Teorema de Thevenin

1. Dado cualquier circuito lineal, separarlo en dos redes Ay B. A es la red que se
simplificara; B se dejara intacta.

2. Desconectar la red B. Hallar la tension Vth como la tension que ahora aparece en las
terminales de la red A.

3. Apagar o “asignar cero a” toda fuente independiente de la red A para formar una red
inactiva. Dejar las fuentes dependientes intactas.

4. Hallar el valor de la Rth vistos desde los terminales de la red A.

5. Conectar la red B a las terminales de la nueva red A. Todas las corrientes y tensiones
de B permaneceran intactas.




Teorema de Thevenin. Ejercicios

Determine el circuito equivalente de Thevenin para el resistor de 5 ohms . Luego calcule la corriente que
fluye a través del resistor de 5 ohms.
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Teorema de Thevenin. Ejercicios

Aplicar el teorema de Thévenin para determinar la corriente que pasa por la resistencia de 2 del circuito
de la figura

4 540




Teorema de Thevenin. Ejercicios

Halle el circuito equivalente de Thevenin del circuito de la figura a la izquierda de las terminales.
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Teorema de Thevenin. Ejercicios

Halle el circuito equivalente de Thevenin del circuito de la figura a la izquierda de las terminales.
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Teorema de Thevenin. Ejercicios
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Teorema de Thevenin. Ejercicios

(a) Encontrar los equivalentes de Thévenin de la red conectada a la resistencia de 1 ohm de la figura (b)
Calcular la potencia absorbida por la resistencia de 1 ohm.
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Teorema de Thevenin. Ejercicios

a)Obtener el equivalente de Thévenin de la red que se exhibe en la figura (b) ¢Qué potencia se
proporcionaria a una carga de 100 ohmentreayb

40 02 100 2
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Teorema de Norton

Analisis parcial de un circuito.

El teorema de Norton establece que un circuito
lineal de dos terminales puede reemplazarse por un
circuito equivalente que consta de una fuente de
corriente IN en paralelo con un resistor RN,

IN es la corriente de cortocircuito a través de las
terminales ay b.

RN es la resistencia de las terminales a y b cuando
las fuentes independientes estan desactivadas.
(Rth = RN)

Ayuda a elegir el mejor valor de esta resistencia de
carga.
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Teorema de Norton

1. Dado cualquier circuito lineal, ordenar en la forma de dos redes Ay B conectadas
por dos alambres. La red que se va a simplificar es A; B se dejara intacta.

2. Desconectar la red B, y poner en cortocircuito las terminales de A. Hallar una
corriente In, corriente que circula ahora a través de las terminales
cortocircuitadas de la red A.

3. Apagar o “asignar cero a” todas las fuentes independientes de la red A para
formar una red inactiva. Dejar las fuentes dependientes intactas. Hallar Rn.

4. Conectar una fuente de corriente independiente de valor In en paralelo con una
resistencia Rn.

5. Conectar la red B a las terminales de la nueva red A. Todas las corrientes y
tensiones en B permanecen intactas.




Teorema de Norton

Relacion entre thevenin y norton

Vi,
Iy = Ry
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Teorema de Norton - Ejercicios

Halle el circuito equivalente de Norton a la izquierda de los terminales a-b. Determine el valor de i.
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Teorema de Norton - Ejercicios

Halle el circuito equivalente de Norton del circuito de la figura
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Teorema de Norton - Ejercicios

Halle el circuito equivalente Thevenin y Norton a de los terminales a-b.
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